

空气辣眼睛、嗓子难受,医院门诊患者排起了长队

# 重霾祸害沈阳城

本报记者 刘旭文/图

11月10日,沈阳市城区被灰黑色的烟雾笼罩,能见度不足200米。记者在沈阳市街头采访看到,路上车辆行驶缓慢,全都开启了雾灯。行人大多戴着口罩,行色匆匆。百鸟公园、怒江公园、北陵公园等多处公园内晨练的老人、健步走的中年人很少,都戴着口罩。课间休息时间,沈阳市第120中学、沈阳市珠江街第五小学、沈阳市第四十三中学等学校操场上没有运动的学

生。学校保安表示,学生一切户外活动包括体育课、早操、课间操、跑步、升旗仪式等露天活动全部叫停。

11月8日,沈阳市遭遇六级严重雾霾污染,全市PM2.5均值达到1155微克/立方米,局地雾霾指数甚至突破到1400微克/立方米,在全国558座城市空气质量排名倒数第一。11月8日3时30分,沈阳市重污染天气应急指挥部启动重污染天气一级(红色)应急响应。当天,雾霾最严重的时候,室内空气质量指数50,开窗后

迅速升到109。记者出门感觉空气辣眼睛、嗓子难受,空气中煤烟燃烧的味道。记者走访成大方圆药房、国大药房、维康大药房等多家药店,这几天购买口罩的市民突然增多,质量好一点的防雾霾口罩基本售空,只剩下一些一次性口罩。11月9日,中国医科大学附属盛京医院呼吸科门诊量比前一周增加近三成。11月2日至8日该科接诊患者364人,而此前一周患者为286人。

(本报沈阳11月10日电)



图① 辽宁省军事体育陆上运动学校操场,每天早上都有晨练的学生,严重雾霾出现后,操场上空无一人。

图② 沈阳市皇姑区泰山路早市上,一位环卫工清扫街道垃圾,没戴任何防护用品。

图③ 中国医科大学附属盛京医院耳鼻喉科门诊前患者排起了长队。

图④ 一位在马路市场上散发广告的大爷帽子、口罩“全副武装”,只露出眼睛。

图⑤ 三位行人因雾霾严重,全部戴着口罩,行色匆匆。



**环保部启动重污染天气督查工作**  
本报北京11月10日电(记者王冬梅)环境保护部今日通报称,11月6日起,受不利气象条件和供暖期污染排放的影响,东北地区持续出现大范围重污染天气。为保障大气环境安全,环境保护部于11月9日启动重污染天气督查工作,由东北环境保护督查中心组成8个督查组对辽宁、吉林、黑龙江三省进行全面督查。

环境保护部环境监察局局长邹首民介绍说,此次督查将重点检查各省、市、县重污染天气应急预案的启动、预警发布、各项响应措施的落实情况及秸秆禁烧、燃煤污染治理、建设工程施工现场扬尘控制、渣土运输车辆密闭、黄标车和老旧车辆淘汰等工作情况。

**国内首张电子商务认证证书颁发**

本报讯(记者刘津农)在“双十一”到来之际,国内首张电子商务认证证书日前颁发,松下电器、老板电器等成为第一批B2C电子商务交易服务(商品类)认证获证企业。

为了促进电子商务的健康发展,针对电子商务交易过程中监督约束机制不完善、行为规范不明确、信息不对称等难题,国家认监委建立了我国的电子商务认证制度,制定了“良好电子商务规范(GECP)”等一系列标准规则,运用国际通行的第三方认证方式,对电子商务的在线供应商、平台商等经营主体实施监督评价,形成了对商品质量、售中售后服务、信息安全等电子商务全过程可评价、可追溯、可持续改进机制,实现了“互联网+”时代下认证模式的创新突破。

## 一只小白鼠验证 质检改革两年成效

本报讯(记者于亮)“检验一个部门简政放权的力度和成效,不需要长篇累牍的材料,一只小白鼠就够了。”11月9日,国家质检总局动植司司长李建伟以小白鼠命运改变为例讲述进境动植物源性生物材料检验检疫改革。据悉,在改革不到两年时间内,数据显示,2015年前三季度,北京口岸进境动物源性生物材料批次与2014年同比增长113.2%。检验检疫改革提升了生物材料进口速度,贸易量大幅上升,推动了中国生物产业发展。

生物产业作为我国战略性新兴产业,因产业链起步晚、底子薄,作为科研必备的基础物质——生物材料,还主要依靠进口。国家质检总局瞄准生物产业发展需求,开始进行“简政放权、转变职能、优化服务”,分别在北京中关村、上海自贸区开展进境动物源性生物材料检验检疫改革试点。

以前进口实验小鼠根据法规要求,必须要先隔离30天才能进行实验,而30天以后的小鼠,相当于进入下一个年龄段,有可能已错过最佳科研时机,要解决这个问题怎么办?出路就在于改革。

质检总局自去年以来,大力推进进境动植物源性生物材料检验检疫改革,对试点地区实施SPF鼠(即无特定病原体级的大小鼠)边隔离边实验,大大提高了科研自由度,有效解决了我国生物产业研发长期面临的现实瓶颈。

## 10月份CPI同比上涨1.3%

从同比看,10月份CPI同比涨幅比上月回落0.3个百分点。国家统计局城市司高级统计师余秋梅说:“主要原因一是部分分类同比涨幅回落,10月份猪肉和鲜菜价格同比分别上涨15.8%和4.7%,涨幅分别比上月回落1.6和5.7个百分点;二是部分分类同比降幅扩大,蛋和羊肉价格同比分别下降13.8%和7.0%。部分服务价格同比涨幅依然较高,比如,挂号诊疗费和家庭服务价格同比涨幅分别为14.4%和7.2%。”



深化出租汽车行业改革和网约车管理新规征求意见工作结束  
**交通部:使出租车改革获得最大公约数**

本报北京11月10日电(记者于亮)截至11月9日24时,《关于深化改革进一步推进出租汽车行业健康发展的指导意见(征求意见稿)》和《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法(征求意见稿)》社会公开征求意见工作结束。记者今天从交通运输部获悉,共收到有效意见5008件。

据悉,一个月内,国务院法制办和交通运输部通过网站、电子邮件、信函、电话、座谈会、当面递交等多种渠道征求意见,通过拆分处理,共梳理出意见6832条。其中,仅简单表示支持或者反对的态度性意见共903条,提出具体修改意见和建议的共5929条。

经汇总梳理,各方意见和建议主要集中在12个方面:出租汽车定位与方便群众出行

问题,网约车平台是否应纳入管理及管理方式问题,出租汽车新业态是否应当实行数量调控问题,巡游车经营权管理改革问题,网约车车辆条件及准入方式问题,网约车驾驶员条件及准入方式问题,出租汽车价格机制及燃油补贴政策问题,规范网约车经营行为问题,驾驶员权益保障问题,加强打击非法运营问题,私人小客车合乘与规范发展问题,网约车车价器、标识、现有存量过渡等。

交通运输部党组成员、运输服务司司长刘小明接受本报记者采访时说:“用包容开放的态度,汇聚全社会智慧,使出租车改革获得最大公约数,让老百姓有一个更为便捷、高效、畅通的出行环境。”

经汇总梳理,各方意见和建议主要集中在12个方面:出租汽车定位与方便群众出行

本报北京11月10日电(记者赵剑影)国家统计局今天发布的10月份全国居民消费价格指数(CPI)和工业生产者出厂价格指数(PPI)显示,CPI环比下降0.3%,同比上涨1.3%;PPI环比下降0.4%,同比下降5.9%。

居民消费价格环比下降,同比涨幅有所回落。从环比看,10月份食品价格环比下降1.0%,非食品价格环比上涨0.1%。食品价格下降主要是受鲜活食品价格下降较多的影响。

居民消费价格环比下降,同比涨幅有所回落。从环比看,10月份食品价格环比下降1.0%,非食品价格环比上涨0.1%。食品价格下降主要是受鲜活食品价格下降较多的影响。

实名举报,互打口水战,低成本诉讼,甚至为吸引眼球,在深秋让一帮衣着暴露的模特出现在北京街头闹市……“有钱任性”的互联网企业和创业者们,为了短期内吸引流量,招数用尽,促销竞争底线越来越低。对这些招数已感疲惫的消费者们不禁质疑:互联网企业商业竞争的底线到底在哪里?

### 营销狂欢

互联网的口水战层出不穷,“双十一”是一个激烈的战场。

最初,京东站出来,向国家工商总局实名举报阿里扰乱电商市场秩序。阿里旗下的天猫随即回应:“市场需要娱乐精神,但不能把碰瓷和炒茶当事业……我们尊重实名举报,但今天是鸡飞举报了鸭,说鸭垄断了湖面。”这被坊间称为“鸡鸭掐架”。

一时间,互联网领域充斥着鸡鸭言论,而之前京东CEO刘强东的婚恋事件如连续剧般的炒作充斥舆论。很多围观者惊呼:“一点看不出互联网领域竞争的技术含量,反而感觉像‘骂大街’。”

不仅是电商,其他互联网企业也是底线

没有最低,只有更低。近日,一家企业让一群女孩在寒风中穿着三点式泳衣走在北京街头闹市,一时间舆论哗然,称其为“裸体营销”。实际上,这些恶俗的招数在互联网领域并不罕见,在缺乏制规和监管的领域,野蛮成长一直是这个领域发展的代名词。

这些杀红眼的对手甚至发明了低成本法律诉讼营销的方式,腾讯与360之间曾进行旷日持久的法律诉讼,最后败诉方赔付金额很少,但双方以此为阵地你来我往进行骂战,吸引了足够多的眼球……

对此,有专家认为,在技术创新不足、法制不健全的环境下,面对巨大的市场和利润的诱惑,互联网行业很容易陷入浮躁的狂欢。

### 消费者难买账

电商目前已经进入成熟稳健发展期。而之前对互联网技术还存在模糊认知的人们,如今对其触感度也越来越频繁,认知度也越

来越深。

“如果之前对他们的这种营销还会去关注围观,现在我更注重自己实际的体验,我认为目前各家都有自己的优势。比如京东的电子产品有优势,而阿里的选择更多,平台更广。”“网购达人”王森对记者说:“玩一两年大家还能图个新鲜,老是这么玩过家家,消费者就得埋怨你们这是蔑视他们的智商。”

在一些业内人士看来,互联网行业一直在高速发展,但目前遇到的瓶颈与挑战越来越多。首要的就是创新的乏力。一些企业的新品迟迟推不出来,而一些电商平台在全球化的进程中也略显艰难。最值得这些企业关注的是加强自身的平台建设和服务体验,让消费者能够感受到更好的服务以及更实惠的价格,而不是营销。

### 互联网不是法外之地

面对迅速发展的互联网行业,监管部门也面临着巨大的挑战。国家工商总局局长张

茅在“双十一”之前来到杭州。他在对阿里巴巴集团进行调研时表示,电商平台企业作为构建诚信守法的网络交易环境的第一责任人,要依法依规开展经营。互联网不是法外之地,不以恶意营销手段参与竞争。

国家发改委近日发布了《关于规范网络零售价格行为的提醒书》,并邀请阿里巴巴、京东等相关企业座谈。国家发改委有关负责人在价格监督工作发布会上明确表示,如果出现价格欺诈,将对相应公司进行查处。

一些专家认为,面对互联网行业纷繁复杂的恶意竞争,仅靠约谈和提醒恐怕不够,相关部门应未雨绸缪,主动应对,出台一些监管法规,提高违法成本,否则会出现市场失范的现象。

中国电子信息发展研究院互联网信息产业研究所所长王军认为,价格欺诈等现象一直是电子商务发展中的问题,只有制定好规则,才能更好地优化市场。

美好家园,打造出工会疗休养服务特色品牌。

据了解,青岛湛山疗养院对所有疗休养人员进行全方位健康体检,还会针对工作岗位的特点,制定不同的健康体检套餐,并安排保健知识讲座、心理健康知识讲座。同时还会给疗养人员安排体验瑜伽运动、养生功“八段锦”,参加户外健步行,观看电影和文艺演出,举行沙滩趣味运动会、文艺联欢、棋牌比赛等活动。

将开展多种形式的志愿者活动,形成志愿活动常态化。

在启动仪式上,宜良县文明办发放了《市容环境综合整治倡议书》,倡议全县人民树立公共卫生意识,自觉摒弃不文明、不卫生行为,规范自己言行,培养良好的道德风尚,认真履行维护环境卫生义务,做文明卫生的好公民。在完善自己的同时,当好市容环境综合整治义务宣传员,带动周围的人充分理解环境整治行动的重要性,全县人民齐心协力打造干净整洁、文明有序、舒适宜居、充满活力的宜良新形象。

## 清洁能源成为上海长兴电网新优势

截至2015年9月底,青草沙和长兴风场上网电量分别为6799万千瓦时和3567万千瓦时,占长兴电网总用电量6.4349亿千瓦时的16.11%,成为上海长兴供电负荷不可或缺的一部分。

今年夏季用电高峰期,长兴电网最高负荷为191.3兆瓦,其中清洁能源供电负荷达到68兆瓦,占长兴电网最大负荷的35.54%,为电网高峰负荷提供了强有力的支持,避免了限电、拉闸等情况的发生,保障了长兴海洋装备产业的电力持续、稳定供应。

(童潇宁 顾治君)



## 青岛湛山疗养院被授予“首都劳模疗休养基地”

本报讯(记者杨明清 通讯员匡润金 韩婷)11月9日上午,“首都劳动模范疗休养基地”授牌仪式在青岛湛山疗养院举行,青岛湛山疗养院被北京市总工会授予“首都劳模疗休养基地”。北京市总工会有关领导和青岛市总工会副主席王建民出席活动。

青岛市总副主席王建民表示,此次授

牌表明了北京市总对湛山疗养院接待工作和接待能力的充分肯定。近年来青岛市总工会对于湛山疗养院“劳动模范疗休养基地”的建设非常关注,这次北京市总的授牌说明基地建设已经走在全国的前列,他希望湛山疗养院再接再厉,把工会疗休养工作做好做强,把“基地”建成劳模疗休养的

现代化宜良。南盘江是宜良人民的母亲河。

开展志愿者活动,是建设美丽宜良的有力抓手与重要举措。全县要认真组织、扎实推进志愿者服务常态化持续开展,以此推动全社会形成人人参与、关爱自然的氛围。”宜良县委副书记、县长马振华说。

据悉,此次宜良县“保护母亲河,我们在行动”志愿服务活动将持续到12月,其间还

## 昆明市宜良县志愿者开展保护母亲河活动

本报讯(记者黄榆)11月5日,昆明宜良县“保护母亲河,我们在行动”志愿服务系列活动在美丽的南盘江畔启动。全县各乡镇(街道)、县直各部委办局、群团机构、省市垂直管理单位、政府直属事业单位、议事协调机构领导、志愿者300余人参加活动。

“近年来,宜良县委、县政府高度重视生

态环境保护,致力于建设生态良好、环境优美